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►La PEEP, forte de son réseau de 2 000 associations locales de parents d’élèves, 
interroge 150 000 familles adhérentes les jours qui suivent la rentrée scolaire

►7 204 réponses reçues en seulement quelques jours (du 7 au 11 septembre 2020)

►Une communauté représentative de parents impliqués dans la scolarité de 
leurs enfants

►Un bilan issu du terrain, sans filtre, en toute indépendance

Pourquoi un Observatoire PEEP 
de la rentrée scolaire ?
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L’Observatoire PEEP, photographie
nationale de chaque rentrée scolaire
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FOCUS 1 : La Rentrée 2020
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Insatisfaisant Très satisfaisant

Ambiance générale de la rentrée

Estimez-vous que la rentrée scolaire s’est déroulée de manière satisfaisante ?

 Malgré le contexte sanitaire 
fortement dégradé et 
quelques difficultés, cette 
rentrée s’est bien déroulée 
pour une large majorité de 
parents (79 %) 
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Maternelle et élémentaire 
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L’effectif de la classe de votre enfant vous semble ?
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Trop important Adapté

Trop important Adapté

Effectif jugé important 

• par 43,6% des parents de 
maternelle

• par 39,1% des parents 
d’élémentaire
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Estimez-vous que la rentrée scolaire s’est déroulée 
dans de bonnes conditions ?

 Malgré le contexte sanitaire, cette 
rentrée s’est bien déroulée pour une très 
large majorité de parents (+ de 82%)

Très mauvaises

Maternelle

Elémentaire
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Le service de restauration scolaire de l’école de votre enfant 
fonctionne-t-il normalement ?

Non

2%

Oui

98%
 Les parents à + de 94 % affirment que la cantine de leur 

enfant fonctionne normalement. 
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Dans l’école de votre enfant, selon vous, la propreté 
des toilettes est…

Maternelle

Elémentaire

Hygiène et équipement sanitaire

 30 % des parents de maternelle jugent 
insatisfaisante la propreté des toilettes

 Près de 50 % des parents d’élémentaire se 
déclarent insatisfaits quant à la propreté des 
toilettes
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Dans l’école de votre enfant, selon vous, l’équipement 
des toilettes (nombres de toilettes, savon, papier, 
serviettes essuie-mains…) est…
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Insatisfaction

• Près du tiers des parents de 
maternelle 

• Près de la moitié des parents 
d’élémentaire
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Dans l’école de votre enfant, selon vous, le nombre de toilettes est… 

Dans l’école de votre enfant, selon vous, le nombre de points d’eau est…

Insuffisant
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NSP

16%

Suffisant

55%

Insuffisant

33%

NSP

16%

Suffisant

51%

Maternelle

Maternelle

Elémentaire

Insuffisant

42%

NSP

18%

Suffisant

40%

Insuffisant

44%

NSP

19%

Suffisant

37%

Elémentaire

 Nombre de toilettes 
Près d’un tiers des parents de maternelle 
et 42% des parents d’élémentaire le 
jugent insuffisant 

 Nombre de points d’eau
Plus d’un tiers des parents de maternelle et 44 % 
des parents d’élémentaire le jugent insuffisant
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Collège
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Tous les enseignants de votre enfant sont-ils présents ?

 Près de la moitié des parents juge l’effectif de la 
classe important 

L’effectif de la classe de votre enfant vous semble…

 Près d’1/4 des parents déclarent que certains 
enseignants n’étaient pas présents à la rentrée 
scolaire

Trop important Adapté
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Non

23%

NSP

3%

Oui

74%
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Suite au confinement, craignez-vous que votre enfant rencontre des difficultés dans le suivi 
de sa scolarité cette année ?
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Pas du tout Tout à fait 

 Plus de la moitié des parents craint que 
son enfant ne rencontre des difficultés 
scolaires suite au confinement
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Votre enfant a-t-il/elle suivi une formation de 
remise à niveau pendant l’été ?

Non

97%

Oui

3%

Si oui, laquelle ?

 La quasi-totalité des jeunes n’a pas suivi de remise à niveau 
pendant l’été. 

9%

23%

21%

21%

25%

1%

Accompagnement scolaire en ligne

Autre

Cours particuliers

Dispositif vacances apprenantes (écoles

ouvertes, colo apprenantes)

Stage

Stage de remise à niveau de pré rentrée
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Avez-vous compris comment le dispositif « Devoirs faits » est 
organisé dans le collège ?

Non

26%

NSP

13%

Oui

61%

Souhaitez-vous que votre enfant en bénéficie cette année ?

Non

45%

NSP

25%

Oui

30%

 26% des parents n’ont pas compris l’objet du dispositif 
« devoirs faits »

DISPOSITIF « DEVOIRS FAITS »

 Aujourd’hui 30% des parents souhaitent que leur enfant en 
bénéficie.
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Le service de restauration scolaire de l’école de votre enfant 
fonctionne-t-il normalement ?

Non

15%

Oui

85%

 Les parents à + de 85 % déclarent que 
la cantine de leur enfant fonctionne 
normalement
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Hygiène et équipement sanitaire

Dans le collège de votre enfant, selon vous, la 

propreté des toilettes est…

Dans le collège de votre enfant, selon vous, l’équipement 
des toilettes (savon, papier, serviettes essuie-mains…) est… 
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Très insatisfaisant Très satisfaisant

 Près de 60% des parents jugent la propreté des 
toilettes du collège insatisfaisante

 Plus de 60% des parents estiment que les toilettes 
du collège sont mal équipées 
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Dans le collège de votre enfant, selon vous, le 
nombre de toilettes est…

Insuffisant

47%

NSP

23%

Suffisant

30%

Dans le collège de votre enfant, selon 
vous, le nombre de points d’eau est… 

Insuffisant

50%

NSP

24%

Suffisant

26%

 Nombre de toilettes 
Près de la moitié des parents de collège le 
jugent insuffisant 

 Nombre de points d’eau
La moitié des parents de collège le jugent 
insuffisant
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Lycée
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Tous les enseignants de votre enfant  sont-ils 
présents ?

Non

26%

NSP

6%

Oui

68%

L’effectif de la classe de votre enfant vous 
semble…
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Trop important Adapté

 61,7% des parents jugent l’effectif de la classe
important 

Plus d’1/4 des parents déclarent que certains 
enseignants n’étaient pas présents à la rentrée 
scolaire
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Suite au confinement, craignez-vous que votre enfant rencontre des difficultés dans le suivi 
de sa scolarité cette année ?
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Pas du tout Tout à fait

 Plus de la moitié des parents craint 
que son enfant ne rencontre des 
difficultés scolaires suite au 
confinement
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Votre enfant a-t-il/elle suivi une formation de 
remise à niveau pendant l’été ?

Non

97%

Oui

3%

Si oui, laquelle ?

10%

45%

29%

7%

9%
Accompagnement scolaire en ligne

Cours particuliers

Stage

Dispositif vacances apprenantes

(écoles ouvertes, colo apprenantes)

Autre

 Comme pour le collège, la quasi-totalité des jeunes n’a pas 
suivi une formation de remise à niveau pendant l’été
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Le service de restauration scolaire de l’école de votre enfant 
fonctionne-t-il normalement ?

Non

19%

Oui

81%

 Les parents à 81% déclarent que la cantine de leur 
enfant fonctionne normalement.
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Hygiène et équipement sanitaire

Dans le lycée de votre enfant, selon vous, la 
propreté des toilettes est…

 53% des parents jugent la propreté des toilettes
du lycée insatisfaisante

Dans le lycée de votre enfant, selon vous, l’équipement des 
toilettes (savon, papier, serviettes essuie-mains…) est… 

 57% des parents jugent l’équipement des toilettes
du lycée insatisfaisant
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Très insatisfaisant Très satisfaisant 25



Dans le lycée de votre enfant, selon vous, 
le nombre de toilettes est…

Dans le lycée de votre enfant, selon vous, le nombre 
de points d’eau est… 

Insuffisant

37%

NSP

31%

Suffisant

32%
Insuffisant

41%

NSP

31%

Suffisant

28%

 Nombre de toilettes 
Seuls 32% des parents de lycée le jugent 
suffisant 

 Nombre de points d’eau
Pour 41 % des parents de lycée, celui-ci 
est insuffisant
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FOCUS 2 : Les sujets d’actualité 
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Protocole sanitaire

Non

12%

NSP

1%

Oui

87%

Avez-vous été informé(e) du protocole sanitaire en vigueur ?

Non

12%

NSP

2%

Oui

86%

Maternelle Elémentaire 

 Globalement les parents du primaire ont bien pris connaissance du 
protocole sanitaire en vigueur
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Protocole sanitaire et port du masque
Avez-vous été informé(e) du protocole sanitaire en vigueur ?

Non

12%

NSP

2%

Oui

86%

Non

17%

NSP

2%

Oui

81%

Collège Lycée

 Comme ceux du primaire, les parents du secondaire ont bien pris 
connaissance du protocole sanitaire en vigueur
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Votre enfant éprouve-t-il/elle des difficultés à porter un masque sanitaire ?

Non

51%

NSP

3%

Oui

46%

Non

51%

NSP

4%

Oui

45%

Collège Lycée

 Au collège, comme au lycée, près de la moitié des élèves éprouvent 
des difficultés à porter un masque sanitaire 
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Matériel informatique en cas de nouveau confinement

51% des familles peu équipées souhaiteraient une aide 
financière pour l’achat de matériel informatique

Si non, quelles sont vos attentes en cas d’apprentissage à 
distance à nouveau nécessaire ? 

Non

17%

Oui

83%

A la maison, disposez-vous du matériel informatique adéquat 
et en nombre suffisant pour permettre à vos enfants de 
travailler à distance ?

51%

13%

36%

Une subvention pour un achat de

matériel

L'aide des associations de parents

d'élèves pour avoir du matériel

Un prêt de matériel par 

l’établissement

17% des parents ne disposent pas ou peu de matériel 
informatique pour les besoins scolaires de leurs enfants 
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Harcèlement scolaire 

 22 % des élèves disent avoir subi 
une situation de harcèlement dont 
93% dans le cadre scolaire

 67% des parents ne sont pas 
satisfaits de la manière dont la 
situation de harcèlement a été 
gérée par l’autorité scolaire
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Pas du tout satisfaisante Tout à fait satisfaisante

L’un de vos enfants a-t-il déjà été victime de 
harcèlement ? Si oui, dans quel cadre ?

Vous estimez que la prise en charge du 
problème par les autorités du scolaire ou 
du périscolaire a été…

Non

74%

NSP

4%

Oui

22%

Cadre 

périscolaire

4%

Cadre scolaire

93%

Cyberharcèlement

3%
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Handicap

 14 % des parents ont un enfant scolarisé ayant des besoins spécifiques

Aviez-vous l’an dernier un enfant scolarisé ayant des besoins spécifiques 
(situation de handicap, troubles de l’apprentissage, etc.) ?

Non

86%

Oui

14%

Non

25%

NSP

3%

Oui

72%

Si oui, un PPS (Projet Personnalisé de Scolarisation) ou un PAP (Plan 
d’Accompagnement Personnalisé) a-t-il été mis en place pour votre enfant ?

 1/4 des parents dont l’enfant est en situation de handicap déclare que 
le PPS (Projet Personnalisée de Scolarisation) ou PAP 
(Plan d’Accompagnement Personnalisé) n’a pas été mis en place
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Handicap

Si oui, les aménagements spécifiques prévus ont-ils été mis en place ? 

Non

5% NSP

1%

Oui

51%

Partiellement

41%

Pas d'aménagement prévu

2%

 92% de parents déclarent que les 
aménagements ont bien été prévus mais parmi 
ceux-là, il reste une forte proportion pour qui ce 
n’est que partiel
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Handicap – Pendant le confinement
Pendant le confinement, les besoins spécifiques de votre enfant ont-ils été pris en compte ?

29,6%
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14%

27%

15%

36%

8% Un  meilleur accompagnement des

familles

Une prise en charge spécifique des

enfants

Un accès prioritaire à l’école (comme 

pour les enfants de soignants)

Des programmes spécifiques à

distance

autre

Quelles sont vos attentes en cas d’apprentissage à distance à 
nouveau nécessaire cette année ?

Pas du tout
Tout à fait

 55,7% des parents considèrent que les besoins 
spécifiques de leur enfant n’ont pas été pris en compte 
pendant le confinement

 36% des parents réclament des programmes spécifiques 
à distance et 27% souhaitent une prise en charge spécifique 
de leur enfant 

35



Non

54%

NSP

7%

Oui

39%

Pensez-vous être bien informé(e) sur le fonctionnement du lycée 
suite à la réforme ?

Réforme du lycée

Une large majorité d’élèves de première ont obtenu les 
spécialités et options qu’ils désiraient 

Classe de seconde 

Classe de première 

Votre enfant a-t-il/elle obtenu les spécialités qu’il/elle désirait ?

Non

5%

Oui

95%

Votre enfant a-t-il/elle obtenu les options qu’il/elle désirait ? Non

6%

Oui

94%

Encore 54% des parents de seconde estiment ne pas 
être bien informés sur la réforme du lycée
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Classe de terminale  

Selon vous l’impact de la méthode d’évaluation utilisée pour obtenir la note du Bac français l’année passée 
a été, pour votre enfant …

Bénéfique

19%

Neutre

43%

NSP

11%

Préjudiciable

27% 27% des parents de terminale considèrent que la méthode 
d’évaluation de la note du Bac français a été préjudiciable 
pour leur enfant  
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Non

4%

Oui

96%

Classe de terminale générale ou technologique   

Votre enfant a-t-il/elle obtenu les spécialités qu’il/elle désirait ?

Votre enfant a-t-il/elle obtenu les options qu’il/elle désirait ? Non

6%

Oui

94%

Une large majorité d’élèves de terminale générale ou 
technologique ont obtenu les spécialités et options qu’ils 
désiraient 
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Classe de terminale générale ou technologique   

Selon vous, la méthode d’évaluation utilisée l’an dernier pour obtenir la note de la spécialité 
abandonnée a été, pour votre enfant…

Bénéfique

14%

Neutre

43%

NSP

17%

Préjudiciable

26%

 26% des parents de terminale générale ou technologique 
considèrent que la méthode d’évaluation de la note de la

spécialité abandonnée a été préjudiciable pour leur enfant
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Merci de votre attention 

Contact Presse : Marthe Turquieh - turquieh@peep.asso.fr - 01 44 15 18 13

mailto:–turquieh@peep.asso.fr

